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 نموذج إجابة
 

 (:السؤال الأول )عشرون درجةإجابة 
 

 على العبارات الآتية:× ( ضع علامة ) / ( أو ) 
 ) / ( الإنتخاب لا يكون فعال ومجزى إلا إذا توافرت التصنيفات الوراثية (1

 ) / ( تفاوت نضج أعضاء التذكير والتأنيث تساعد على التلقيح الخلطى (2

 ( X)  سهل وأقل فى مشكلاتها من تربية النباتات جنسياتربية النباتات خضرية التكاثر أ (3

  ) / ( تستخدم ظاهرة الزينيا فى تقدير نسبة التلقيح الذاتى (4

 ( X)  تعرف الزينيا على أنها التاثير المباشر لحبوب اللقاح على أغلفة الحبة (5

  ) / ( يحصل المربى على تصنيفات وراثية عن طريق التكاثر الجنسى (6

 ( X)  نثى عند وجود الطلع والمتاع على نباتين مختلفينتعتبر الزهرة خ (7

 ( X)  من النباتات وحيدة المسكن الذرة الشامية ومن النباتات ثنائية المسكن نخيل البلح (8

 ( X)  التكاثر الخضرى يعمل على إنتاج نسل غير متماثل فى صفاتة (9

 ( X)  لا تؤثر طرق التكاثر علىى التراكيب الوراثية (11

 ( X)  ع من أعضاء الزهرة الغير أساسيةالطلع والمتا (11

  ) / ( خلايا النباتات فى الجيل الجرثومى أحادية المجموعة الكروموسومية )ن( (12

 ( X ) على نفس النبات أخرى التلقيح الذاتى هو إنتقال حبوب اللقاح من ميسم زهرة إلى متك زهرة (13

   ( X)  ة التربية الخارجيةعلى التدهور الراجع لعملي Inbreeding depressionأطلق مصطلح  (14

  ) / ( الإنتخاب بالنسب كثير التكاليف ويشغل حيز غير كبير (15

 ( X)  إنتاج صنف قمح بة نسبة عالية من البروتين من أهداف التربية الخاصة بالمنتج (16

 ( /)  يستخدم التكاثر الخضرى فى المحافظة على التركيب الوراثى للنبات (17

 ( X)  ى تلقح خلطيا أحياناالفول البلدى من النباتات الت (18

  ) / ( إتحاد جاميطات من نوعين مختلفين تؤدى إلى ظهور العقم (19

فرررد خلرريط لررزوجين مررن اتلعوامررل الوراثيررة وأصرريل لثلاثررة أزواج أخرررى يعطررى اربعررة أنررواع مررن الجاميطررات  (21

 ) / ( الوراثية

 ( X ) استعمال البراعم الجانبيةتكاثر بمعدل التكاثر باستعمال البراعم العرضية أعلى بكثير من معدل ال (21

 ) / ( يفضل استعمال أوعية صغيرة في بداية تأسيس المزرعة وأوعية أكبر في مرحلة تكوين الأشطاء  (22

 ) / ( خفض الرطوبة النسبية يزيد سمك طبقة الكيوتيكل و تقلل من المسافات البينية فيرتفع معدل الأقلمة  (23

نباتررات عنررد الأقلمررة لأنهررا غيررر فعالررة وعليهررا بيئررة تشررجع نمررو يررتم الررتخل  مررن الجررذور الموجررودة علررى ال  (24

 (X)الفطريات

    ) / ( ينصح بزيادة عدد الأفرع المنزرعة عند استعمال أوعية كبيرة الحجم مقارنة مع تلك صغيرة الحجم  (25

 لأخرىيعتبر تركيز ونوع ونسبة منظمات النمو في البيئة العامل المنظم للتكشف بصرف النظر عن العوامل ا  (26

 (X ) 

 IAA  (X )عدم تصلب الآجار وترسب أملاح الفوسفات وعدم ثبات  pHيسبب ارتفاع الـ   (27
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 ( X)  تهدف مرحلة اختيار وتجهيز النبات الأم إلى خفض التلوث وتحسن النمو والتكشف في المرحلة الثانية  (28

 وكذلك لردورها المخلبري pHإلى البيئة كمواد مغذية ولتنظيم الـ  HCLتضاف بعض الأحماض العضوية مثل   (29

 (X ) 

  ( X)  تتشابه الأكسينات والسيتوكينينات في زيادة معدل النمو الخضري للنباتات بزيادة حجم الخلايا  (31

)  تنتهي مرحلة التأسيس بالحصول على نسيج خالي من التلوث تتكشف منه بعض الأشطاء أو الأجنرة الجسردية  (31

X )  

ة الجسرردية مررن الكرالوس المتكررون بعررد زراعررة البرراعم الجانبيررة تعتبررر طرررق النباترات الناتجررة مررن تكشرف الأجنرر  (32

 ( X)  مباشر

 ( X)  معدل التبادل الغازي في الأوعية القصيرة أعلى من الأوعية الكبيرة بشرط ثبات نوعية الغطاء  (33

بالبنرراء يجررب إضررافة بعررض السرركريات للبيئررة حيررث أن النباتررات فرري مررزارع الأنسررجة غيررر قررادرة علررى القيررام   (34

 ( X)  الضوئي

)  من عيوب استعمال البيئة السائلة صعوبة تقسيم المزرعة لكن يميزها عدم ترراكم المرواد السرامة حرول النسريج  (35

X )  

يررتم خفررض تركيررز الأمررلاح واسررتعمال بعررض منظمررات النمررو لتكرروين الجررذور فرري المرحلررة الثالثررة مررن زراعررة   (36

  ( X)  الأنسجة

  ( X)  ن الكالوس بزيادة إنتاج المواد الفينولية وتنشيط تخليق الأكسينات الطبيعيةيفسر تثبيط الضوء لتكوي   (37

 قد تحتوى الأنسجة على مواد تشجع التكشف يقل تركيزها باستمرار الزراعة مما يؤثر على اسرتجابتها معمليرا    (38

 (X )  

 ( X)  وزى للعصارة الخلويةالفعل الأساسي للإكسينات هو زيادة مطاطية الجدار الخلوي كذلك الضغط الأسم  (39

 X)  ليس من الضروري أن تكون الخلايا ذات القدرة العالية على النمو فري المزرعرة ذات قردرة علرى التكشرف  (41

) 

 

 (:السؤال الثانى )عشرون درجةإجابة 

 

 :أكتب المصطلح العلمى

 )الميتازينيا( التأثير المباشر لحبوب اللقاح على أغلفة الحبة (1

بها جمع عدد من الصفات المرغوبة والموجودة فى أكثر من صنف من نبات معين فى  الطريقة التى يتم (2

 )التهجين( تركيب وراثى محسن

 )سلالة نقية( مجموعة نباتات متشابهة فى تركيبها الوراثى و طرازها المظهرى (3

 قوة الهجين() القوة المتزايدة التى تظهر فى الجيل الأول على كلا الأبوين (4

 )الهجين الفردى( اتج من تهجين سلالتى تربية داخليةالجيل الأول الن (5

 (Monosomic) (1-ن2أن يكون العدد الكروموسومى لفرد هو ) (6

طريقة تربية النبات الأساسية والمتبعة عندما يكون لدينا عشيرة من نبات معين تحتوى على تباينات  (7

 )الإنتخاب( وراثية كبيرة

 )سلالة نقية( النسل الناتج من نبات واحد ذاتى التلقيح وأصيل فى عواملة الوراثية (8

 )تأثير التربية الداخلية أو مقدار الإنتكاس( التدهور الناتج عن التلقيح الذاتى (9

 )السلالة الخضرية( النسل الناتج من التكاثر الخضرى لنبات معين (11
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 هجين زوجى() الجيل الأول الناتج من تهجين هجينين فرديين (11

 )الزينيا( التأثير المباشر لحبة اللقاح على صفات الإندوسبرم (12

 )الكولشيسين( مادة تعمل على وقف تكوين خيوط المغزل وتضاعف الكروموسومات (13

 (Trisomic) (1ن+2أن يكون العدد الكروموسومى لفرد هو ) (14

 )سلالة خضرية( النسل الناتج من إكثار نبات معين بزراعة الأنسجة مع إستبعاد الطفرات (15

النسل الناتج من التلقيح الذاتى الصناعى لنبات خلطى التلقيح فى الطبيعة وأصيل فى عواملة  (16

 )سلالة تربية داخلية( الوراثية

 )تلقيح رجعى( تلقيح أحد أفراد الأبناء مع أحد الآباء (17

 )عقم ذكرى(عدم تكون حبوب لقاح حية وخصبة وقادرة على إتمام وظيفتها  (18

 )عدم توافق ذاتى( ة اللقاح على إتمام وظيفتها بالرغم من أنها حية وخصبةعدم قدرة حب (19

 )هجين ثلاثى( الجيل الأول الناتج من تهجين سلالة تربية داخلية مع هجين فردى (21

 

 (:اتدرج ة)عشر لثاثالسؤال الإجابة 

  :أكمل الفراغات التالية بالكلمة أو العبارة الصحيحة 

 

وتكرررررروين نبررررررات كامررررررل  التكشففففففل أو التمففففففاي  يررررررة بقرررررردرتها علررررررى إعررررررادةتمترررررراز الخلايررررررا النبات    .1

ومرررررررن فوائرررررررد زراعرررررررة  Totipotinceالقفففففففدرة الكامنفففففففة  وتعررررررررف هرررررررذر الظررررررراهرة بظررررررراهرة

 نوعيررررة وذلررررك عررررن طريررررق دمررررجهجففففن بففففين  الأنسررررجة فرررري علررررم تربيررررة النبررررات الحصررررول علررررى

مثرررررررل  مفففففففاتإن ي باسرررررررتعمال الجفففففففدر ال لويفففففففة والرررررررذي يرررررررتم عقرررررررب إزالرررررررة البروتوبلاسفففففففتات

أو بطررررررق كيميائيرررررة ويجرررررب أن يرررررتم ذلرررررك فررررري محلرررررول ذو ضرررررغط اسرررررموزى يمنرررررع  السفففففليولي 

 أو الكيميائيففففففففةأو بلزمترررررررره. أمررررررررا الرررررررردمج فيررررررررتم بطررررررررريقتين  تميففففففففع وإنفجففففففففار السففففففففيتوبلا  

          .الكهربائية

للحصرررررول علرررررى نباترررررات خاليرررررة مرررررن الفيرررررروس حيرررررث يرررررتم  القمفففففة النباتيفففففةتسرررررتخدم زراعرررررة   .2

  لفففففففو  . أمرررررررا زراعرررررررة معلرررررررقمليمتفففففففر 1:1صرررررررغير طولررررررره يترررررررراوح برررررررين  فصرررررررل جرررررررزء

دورا   المتفففففف فتسررررررتعمل للحصررررررول علررررررى المنتجررررررات الطبيررررررة الفعالررررررة معمليررررررا . وتلعررررررب زراعررررررة 

باسرررررتعمال  أصفففففيلةالتررررري تسرررررتعمل للحصرررررول علرررررى نباترررررات  الأحاديفففففةهامرررررا  فررررري إنتررررراج النباترررررات 

 .  الكولشيسينمادة 

فررررري   مرررررن نباترررررات البفففففاد ب النبفففففاتى جة الحصرررررول علرررررىويفضرررررل دومرررررا  فررررري مرررررزارع الأنسررررر  .3

ويمكرررررررن دفرررررررع النباترررررررات البالغرررررررة إلرررررررى الارترررررررداد لهرررررررذا الطرررررررور بمعررررررراملات  البفففففففادرةطرررررررور 

ومنهررررررا  الهرمونففففففات النباتيففففففةالجررررررائر أو اسررررررتعمال بعررررررض  التقلففففففي الإظلاميررررررة أو  الفتففففففرة منهررررررا

ل اسرررررررررتعمال . وعمومرررررررررا لا يفضرررررررررالكينيتفففففففففين السررررررررريتوكينينات المصرررررررررنعة معمليرررررررررا  كمركرررررررررب

التلفففففففففوث ومفففففففففوت  نباترررررررررات ناميرررررررررة فررررررررري الحقرررررررررل لعررررررررردة أسرررررررررباب منهرررررررررا ارتفررررررررراع معررررررررردل

   .البيولوجيةاختلاف المكونات البيوكيميائية المتأثرة بالعوامل  الإكسبلانت

أو  التلفففففوثمراحرررررل تهررررردف المرحلرررررة الأولرررررى إلرررررى خفرررررض  عررررردةتقسرررررم زراعرررررة الأنسرررررجة إلرررررى   .4

الترررررري تزيررررررد مررررررن انقسررررررام  لهرمونففففففات النباتيففففففةاتحسررررررن اسررررررتجابة النباتررررررات باسررررررتعمال بعررررررض 

ويقررررررراس النجررررررراح فررررررري المرحلرررررررة الثانيرررررررة  المغففففففف لالخلايرررررررا بررررررردورها فررررررري تكررررررروين خيررررررروط 

وفرررررررى المرحلرررررررة الأخيررررررررة تصرررررررادف النبرررررررات صرررررررعوبة  نمفففففففوات  ضفففففففريةبالحصرررررررول علرررررررى 
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و  الحفففففففرارةترجرررررررع لاخرررررررتلاف بيئرررررررة زراعرررررررة الأنسرررررررجة عرررررررن البيئرررررررة الطبيعيرررررررة مرررررررن حيرررررررث 

صفففففففففففغر و صفففففففففففر  جرررررررررررود فرررررررررررروق مورفولوجيرررررررررررة مثرررررررررررلحيرررررررررررث يلاحرررررررررررظ و الرطوبفففففففففففة

إنفتففففففا  وأخرررررررى فسرررررريولوجية تتمثررررررل فرررررري  ر ففففففة أنسففففففجة البشففففففرةوتشررررررريحية مثررررررل  الجفففففف ور

و  عمفففففففرة. مررررررن العوامررررررل المتعلقرررررررة بالنسرررررريج والترررررري تررررررؤثر فررررررري زراعررررررة الأنسررررررجة الثغففففففور

. ويلاحرررررررظ أن الإسفففففففتجابة للتكشفففففففل ومكانررررررره فررررررري النبرررررررات فيمرررررررا يعررررررررف بظررررررراهرة حالتفففففففة

لنسرررررررريج قررررررررد يفقرررررررردر القرررررررردرة علررررررررى التكشررررررررف ويرجررررررررع ذلررررررررك إلررررررررى اسررررررررتمرار زراعررررررررة ا

للنمررررررررو يقررررررررل أو يزيررررررررد  مثبطففففففففة الوراثيررررررررة أو وجررررررررود مررررررررواد العوامففففففففلو  الرررررررروراثي التثبففففففففيط

 تركيزها باستمرار الزراعة.

 

 (:السؤال الرابع )عشرة درجاتإجابة 

 (Inbred line – Pure line – Clone – Xenia – Meta xenia)أ/ إ كر ما تعرفة عن:

 
 Xenia         ال ينيا: ظاهرة 

 التأثير الوراثى المباشر لحبة اللقا  على نسيج الإندوسبر هى 

 

 Meta xenia        الميتا ينيا:ظاهرة 

  ر  من أنسجة الكيس الجنينى  لال نسيج الإندوسبر أ   على أنسجةتأثير حبة اللقاهى 

 

 

ب/ صم  برنامج لنقل صفة المقاومة لمرض ما من نبات بر  إلى صنل تجار  علما بأن المقاومة له ا 

 المرض يتحك  فيها جين متنحى؟
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 ج/ عرل الطفرة الجسمية مع توضيح أنواعها الم تلفة؟

 
 

 د/ وضح نشأة أحد أنواع النباتات السداسية المجموعة الصبغية؟

 

 

 


